

# Úprava zvonice v Sazovicích

( od našeho dopisovatele Velíska 35 - od zvonice )

Vážený spoluobčané, Obecní úřad v Sazovicích předkládá k veřejné diskusi záměr provedení oprav a stavebních úprav místní zvonice.

Pokud se na objekt místní zvonice podíváme z širšího pohledu, lze rozsah navrhovaných stavebních prací rozdělit do dvou základních skupin. Do skupiny první jsem zařadil stavební práce běžné údržby, jejichž provedení je potřebné a pro dlouhodobější bezporuchovou životnost stavebního díla v podstatě nevyhnutelné. Tyto práce se týkají jak vnitřního interiéru, tak i exteriéru zvonice.

Zásadní problém interiéru je stávající podlaha, jejíž horní líc je dnes v místě vstupních dveří, pod úrovní venkovního terénu. Podlahu je třeba vybourat, provést izolaci proti zemní vlhkosti, násypem kameniva zvednout horní líc podlahy o 20 cm nahoru a provést novou pochozí úpravu dlažbou pískovcovými plochými kameny. Zvednutí nové podlahy sebou nese úpravu vstupních dveří, tj. nadvýšení stávajícího dveřního otvoru, osazení nových překladů, výrobu a osazení nových dveří. Vnitřní vlhkou omítku je třeba odstranit a nahradit ji sanační omítkou a po vyzrání omítky vnitřní prostor vymalovat.

Do skupiny venkovních stavebních prací patří sanace střešní krytiny, kdy stávající živičný šindel navrhuji nahradit krytinou z měděného drážkovaného plechu. Součástí prací na střeše bude posouzení stavu tesařské konstrukce střechy a její případná oprava.

Dále je třeba sanovat stávající oblouková prosklená okna, případně je vyměnit za nová, včetně doplnění venkovních okapnic. Je třeba posoudit stav stávající fasády, její sanaci, popřípadě odstranění a zhotovení fasády nové. Předpokládám zachování stávajícího betonového pemřovaného soklu, kdy se provede pouze jeho očištění. V úrovni perimetru se provede obvodová drenáž a okapový chodník, dále pak nový přístupový chodník od vjezdu domu č.p. 12 (dům pana Augustina Šestáka). Pochozí povrchovou úpravu chodníků opět navrhuji dlažbou pískovcovými plochými kameny. Celkovou estetickou úroveň stavby by určitě dotvořilo zrušení stávající nadzemní elektropřípojky kabelem na nosném laně a její náhrada zemním kabelem včetně redukce stávajících venkovních a vnitřních elektrorozvaděčů.

To je z hlediska běžné údržby asi vše a můžeme přejít k druhé skupině stavebních prací a úprav. Do druhé skupiny jsem zařadil stavební úpravy, které mění charakter a kvalitu celé stávající stavby. Do druhé skupiny prací patří změna uličního průčelí zvonice, kdy socha patrona obce Sv. Václava se výškově přesune do úrovně horního okna, a to včetně stávajícího ocelového výklenku. Na místo vybouraného výklenku se osadí okno, které bude zaskleno jednoduchou barevnou vitráží. Odstraněním výklenku z vnitřní dispozice zvonice lze lépe využít všech stěn pro interiérové dovybavení celého prostoru se zá-

měrem využití zvonice jako malé kapličky oratoře. Myslím si, že celý záměr nejlépe vystihuje jedna věta z dopisu Pátera Bernarda Františka Pálky, který píše: „Kapli takto disponovanou lze chápat jako oratoř, jako místo modlitby, již se rozumí i místo doteků duše v pohledu očí denně procházejících kolem.“

V případě dotvoření interiéru kapličky předpokládám odstranění vnitřního dřevěného mezistropu a tím možné využití a zvýraznění celé vertikály zvonice včetně přirozeného osvětlení celého prostoru horními obloukovými okny. Mimo denní osvětlení bude instalováno decentní vnitřní umělé osvětlení včetně nasvícení sochy Sv. Václava. Umělé osvětlení bude ovládáno spolu s venkovním osvětlením obce a jeho rozžhání bude v době svátků.

Grafické ztvárnění návrhu stavebních úprav je samostatnou přílohou tohoto čísla Sazovických novin.

Obecní úřad v Sazovicích předpokládá provedení výše popsaných stavebních prací a stavebních úprav v letošním roce.

Finanční náklady na realizaci jsou odhadovány ve výši 350 tisíc Kč včetně DPH. Práce budou dokončeny do 28. 9. 2008, kdy na svátek Sv. Václava, patrona obce, bude stavba Páterem Bernardem Františkem Pálkou vysvěcena.

Vaše písemné názory a podněty k danému tématu můžete vznést obecnímu úřadu v termínu do 8. 5. 2008.

**Ing. Jaroslav Velísek**  
**Sazovice 35 - od zvonice**